

УТВЕРЖДАЮ
Начальник главного
управления образования
Гомельского облисполкома



ПОЛОЖЕНИЕ о проведении областного фестиваля «Лето – пора спортивная!»

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Областной фестиваль «Лето – пора спортивная!» (далее – Фестиваль) проводится в соответствии с планом работы государственного учреждения «Гомельский областной центр физического воспитания и спорта учащихся и студентов» на 2024 год (далее – Центр физвоспитания).

Цель Фестиваля – организация физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий в летний каникулярный период, внедрение новых форм и методов работы с детьми и подростками по формированию навыков здорового образа жизни и культуры досуга, а также популяризация видов спорта, получивших свое развитие в Республике Беларусь.

Фестиваль предусматривает написание и представление творческих работ в следующих номинациях:

1. «Летний досуг – спортивный досуг!»;
2. «Тропинки малой родины в спортивном калейдоскопе лета»;
3. «Наши спортсмены, наши победы»;
4. «Кто первый в воде, тот первый везде»;
5. «Семейные спортивные традиции».

2. УЧАСТНИКИ ФЕСТИВАЛЯ

Конкурсные работы могут быть представлены учащимися учреждений общего среднего образования, специализированных учебно-спортивных учреждений, педагогическими работниками (коллективами), тренерами-преподавателями, учащимися и педагогами учреждений дополнительного образования детей и молодежи, специалистами физической культуры и спорта, представителями общественных организаций и другими педагогическими работниками, занимающимися детским оздоровлением, а также законными представителями.

3. СРОКИ И ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ

Фестиваль проводится с 15 июня по 15 августа 2024 г.

Определение лучших конкурсных работ в номинациях будет проведено в три этапа – на массовом, районном и областном уровнях.

Первый этап – массовый (в учреждениях образования) проводится с 15 июня по 15 июля 2024 г.;

второй этап – районный, проводится с 20 июля по 1 августа 2024 г.;

третий этап – областной, проводится с 10 по 20 августа 2024 г.

Районное жюри выбирает в каждой номинации по три работы, признанные лучшими на первом этапе, и направляет их в адрес Центра физвоспитания.

По результатам конкурса в каждой номинации будут определены победители и призеры Фестиваля.

4. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ

В номинации «Летний досуг – спортивный досуг!» конкурсанты представляют материалы, освещающие проведение спортивных, спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий в условиях летнего отдыха, популяризирующие различные виды спорта и разнообразные виды физической активности. Приветствуется организация мероприятий, проведение мастер-классов по видам спорта с привлечением несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, признанных нуждающимися в государственной защите, состоящих на учете в инспекции по делам несовершеннолетних органов внутренних дел, известных спортсменов.

В номинации «Тропинки малой родины в спортивном калейдоскопе лета» на конкурс представляются авторские материалы активного отдыха в период оздоровительной кампании, организованного в любом уголке малой родины. Конкурсанты представляют тематический материал, освещающий виды активного отдыха и туризма на просторах малой родины.

Форма представленной работы – это творчество в виде фотоколлажей, видеосюжетов, мультимедийных презентаций взглядом современного школьника.

В конкурсной номинации «Наши спортсмены, наши победы» представляются творческие разработки, сценарии, видеоролики летнего спортивного досуга, посвященного летним олимпийским играм 2024 в Париже и белорусским спортсменам, принимающим участие в олимпиаде.

В конкурсной номинации «Кто первый в воде, тот первый везде» представляются проекты по обучению детей плаванию в летний оздоровительный период. Размер работ не должен превышать пяти

страниц формата А4, включая иллюстрации. Работы могут быть выполнены на русском или белорусском языке.

В номинации «Семейные спортивные традиции» участники представляют творческие разработки, креативные видеоролики семейного спортивного досуга в летний период. Приветствуются работы с участием бабушек и дедушек, а также детей дошкольного возраста.

Цель номинации – преемственность семейных спортивных традиций.

Критерии оформления работ

Описательная часть работ не должна превышать **10 страниц формата А4, включая приложения.**

Критерии экспертной оценки:

- соответствие тематике фестиваля и теме номинации;
- оригинальность сюжета и авторской позиции, а также степень использования собственных материалов;
- наличие иллюстративного материала;
- значимость работы для дальнейшего массового использования в педагогической практике;
- актуальность и общественная значимость представленной работы;
- освещение в средствах массовой информации;
- качество, эстетика, оригинальность выполнения работы;
- соответствие требованиям, предъявляемым к оформлению работы (наличие названия, формат, грамотность, эстетика оформления и т.д.).

Все материалы конкурсных работ должны быть содержательными, отредактированными; сопровождаться информацией об авторах.

Основное условие для участия в Фестивале – это проведение мероприятий **на открытом воздухе.**

Конкурсные материалы представляются в печатном виде и на электронных носителях (печатный вариант должен быть заверен подписью и печатью председателя районного жюри).

5. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ

Районное жюри обобщает информацию массового этапа, подводит итоги, определяет победителей и призеров и направляет (по 3 работы каждой номинации) для участия в третьем (областном) этапе в адрес Центра физвоспитания в срок до 8 августа 2024 г.

Областное жюри обобщает информацию районных этапов, подводит итоги и определяет победителей и призеров областного Фестиваля, с оформлением протокола.

6. ФИНАНСИРОВАНИЕ

Победители и призеры Фестиваля награждаются дипломами I-III степеней.

Расходы по изготовлению дипломов несет Гомельская областная ассоциация школьного спорта.